

盼望着 盼望着 秋天真来了

冷空气送爽,未来三天最高温才33℃左右

本报枣庄8月18日讯(记者 赵艳虹 通讯员 褚涛) 持续了近半个月的高温天气,终于在冷空气的影响下有所缓解。枣庄气象部门于18日9时解除了发布了12天的高温预警信号。随着冷空气的到来,未来三天市民将感受到逐渐强烈的秋天气息。

在立秋的前一天的8月6日,枣庄市气象部门发布了入夏以来第二次高温黄色预警,期间两次将高温黄色预警升级到高温橙色预警,到8月18日上午9时终于解除了发布了12天的高温预警。本次高温天气,主要是受副热带高压影响,尤其是立秋节气过后,枣庄迟迟没有入秋的气

息,反而高温依旧。连日来的“桑拿天”气让市民备受煎熬。

据介绍,在发布高温预警期间,枣庄市台儿庄区最高温度达到38.1℃,创下入夏以来最高温。枣庄气象台工作人员称,受高纬度南下带来的冷空气影响,枣庄将有4℃至5℃的降温过程。降温不仅体现在每

天最高温度的数字上,低温也有明显的降幅。此外,据工作人员介绍,前段时间平均湿度最高能达到饱和,而18日开始高湿度天气将得到缓解。

本次冷空气过后,枣庄的秋意将越来越明显。预计未来三天枣庄市最高温度将在32℃至33℃之间。

六名“田秀才”被摘帽

本报枣庄8月18日讯(记者 白雪岩 通讯员 万照广 裴治平) 经营不善,效益下滑,又起不到示范带头作用,薛城区6名“田秀才”被取消称号,并扣除政府每月发放的津贴等相应优惠政策。

据介绍,“田秀才”这个称号源于去年薛城区委组织部为激发农村实用人才发挥榜样、标杆作用,开展的对农村实用人才进行专业技术职称评定工作,当时薛城区总共推选了60名土专家成为当地首批农村实用拔尖人才,被冠以“田秀才”美誉,并享受政府发放的每人每月50元的津贴,而且还可以在基层事业单位招聘、入党、评先评优、后备干部、信贷等方面给予优先优惠政策。

到底什么样的标准和示范带动性才符合职称的认定?据介绍,这些种植户、养殖户或加工户至少要有60亩农业生产,加工的土地规模,其生产效益要高于当地传统普通种、养殖户平均效益的2到3倍,此外,还要带动周围邻里向其学习、一同致富,另外,在科技投入方面主要体现在区别于普传统种植,达到这些条件,才可以享受津贴以及评优等优惠政策。“这个职称的评定虽然有一定局限性,但当时各镇街、村在推选时都非常积极,后来经过组织部考察、综合评定,最终确立了60个人选。”据薛城区委相关部门负责人介绍,职称的认定每年都要进行考核,今年对这些人才进行第一次考察时,发现有多名人员不符合标准。其中,有薛城区沙沟镇黎旭村张某等4人出现了经营不善,半产半停的状态,还有临城街道办事处赵某等2人一味单干,并没有带动周围乡亲一同致富。

另外,对于54名合格农村实用拔尖人才,当地政府一次性兑现了年度津贴32400元,对6名因经营不善,效益下滑,企业破产,不具备示范带动作用的6名同志,取消了“农村实用拔尖人才”资格,不予兑现相应津贴。

相关链接

水库最深处有二十多米

据了解,黑峪水库是1964年开挖的,位于杜塘村和黑峪村中间,呈“锅底状”,用来蓄水和抗旱,后来又不断加深,最深处有20多米,据村民介绍,几乎每年暑假都会发生溺水事故。村民称,今年就有4人溺亡。

由于今年雨水较多,在水库靠近村子的地方,村民种的庄稼已经被淹了,据杜塘村的村民介绍说,差不多淹了300亩地。前一段时间的几场大雨下来,水库里的水不仅淹了庄稼,柳树也几乎只看到树顶了。水库里的水距离村里的路面仅有不到一米的距离。

记者在现场看到,水库最北面和最南面的堤坝上写有“水深危险 严禁攀爬 请勿游泳”的警示语。



周某的哥哥站在水库边说,弟弟的衣服也没心情收了。

秋味初显

18日,枣庄天高云淡,一改持续多日的闷热状态,秋天的气息显现。湛蓝的天空映照在水面上,东湖公园也出现“碧水映白楼”的美妙画面。预报显示,本周四最高气温即可降至30℃,市民可以和“桑拿天”说声再见了。

本报记者 袁鹏 摄影报道



一人溺水,其他人拉手营救

六学生水库洗澡三人溺亡

本报见习记者 杨兵三 贾晓雪



3名溺亡中学生留在岸边的衣服。

8月14日中午,南石镇盈园中学的6名初二学生周某、殷某、陶某某、陶某、马某、许某相约到位于薛城的黑峪水库洗澡。洗澡期间,其中一人突然落入深坑发生溺水,其余5人营救时又发生不幸,最终导致周某、殷某和陶某某三人溺亡。

拉手营救,3人溺亡

18日上午,记者来到黑峪水库发现,水库边有几件白色T恤堆叠在一起,一只白色的人字拖缠绕在衣服中,在白色T恤的不远处还有一件黑色T恤。死者周某的哥哥指着白色的T恤告诉记者,这是他弟弟的衣服,因为事出突然,衣服至今都还没收,也没有心思去收了。

当时去洗澡的其中一名学生马某向记者讲述了当时的场景。马某告诉记者,因为岸边水浅,陶某某便向深一点的地方走

去。走了没几步,其余人便听到陶某某大叫:“快拉我!快拉我!”在旁边的殷某、马某、陶某便拉起手拿着衣服甩给陶某某进行营救,由于浮力等原因陶某某越来越远,几人很难够得到,便拉手向深处走去。但就在此时,厄运再次降临,最前面的殷某也落入深水,难以自控,此时的水已经到了马某胸口以上,马某也无法控制自己的身体,与前面的殷某失去联系,也与后面的陶某失去联系。

马某告诉记者,当时自己和陶某的手分开了,喝了好几口水,非常害怕,已经失去了分寸,自己是被后面的陶某用力拽上来的。

死者周某的家长告诉记者,当时周某也给先落水的人扔衣服进行营救,但是由于周某的手不知被落水的哪个同学抓住,也被拉入深水,不幸溺亡。

事发后,马某等人立刻联络附近村民前往营救,下午6时许,溺亡的三人全部被打捞出来。

“别让水库再吞噬其他孩子了”

记者依次来到死者周某、殷某、陶某某的家里,死者的家属仍然沉浸在悲痛之中,三位孩子的母亲事发以来几乎都没有进食,基本上靠打点滴维持。周某的母面容憔悴,精神受到了严重的打击,已经不知道哭了。

“养了那么大的孩子说没就没了,做家长的实在是受不了,要不是别人拦着,我早就撞墙了!”死者陶某的母亲说着说着又大哭起来,“这个水库几乎每年都会发生溺水事故,现在的孩子大都是独生子女,孩子一旦出事对于一个家庭来

说就像天塌了。”在死者家里,记者总能听到孩子的家长以及其亲属一声又声的呼吁,“我们的孩子没了,事情已经发生了,我们也没有办法,但是我们希望相关部门能够加强对水库的管理,不要再让这个水库再吞噬其他的孩子了。”